
COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Deliberazione n. 3 del  22/01/2025

Assessore Proponente: 

OGGETTO:  AGGIORNAMENTO  TARIFFARIO  RELATIVO  AGLI  ONERI  DI 
URBANIZZAZIONE E DEL COSTO DI COSTRUZIONE E DEL TARIFFARIO RELATIVO 
ALL'ACCESSO  AGLI  ATTI  ED  EVENTUALE  ESTRAZIONE  DI  DOCUMENTAZIONE 
DIGITALE.

L’anno duemilaventicinque addì ventidue del mese di gennaio alle ore 15:18   nella Casa 
Comunale,  previa  l’osservanza  di  tutte  le  formalità  prescritte  dalla  vigente  Legge 
Comunale e Provinciale,  sono stati  convocati  oggi  a seduta i  componenti  della Giunta 
Comunale, che nelle persone seguenti risultano presenti alla trattazione della proposta di 
deliberazione in oggetto:

 
MONTAUTI DAVIDE SINDACO Presente

PAOLINI CHIARA VICE SINDACO Assente

MAI DANIELE ASSESSORE Assente

LENZI STEFANO ASSESSORE Presente (Skype)

SPINETTI JACOPO ASSESSORE Presente (Skype)

Presenti  n. 3 Assenti n. 2

Partecipa il SEGRETARIO ROSSI ANTONELLA che provvede alla redazione del presente 
verbale.

Presiede la seduta, nella sua qualità di SINDACO, il Sig. MONTAUTI DAVIDE che dichiara 
aperta la trattazione dell’oggetto sopra indicato.



Deliberazione n. 3 del  22/01/2025

LA GIUNTA COMUNALE

Richiamata la Deliberazione di Giunta Comunale n. 24 del 14/02/2024 avente ad oggetto 
“Aggiornamento tariffario relativo agli oneri di urbanizzazione e del costo di costruzione e  
del  tariffario  relativo  all'accesso  agli  atti  ed  eventuale  estrazione  di  documentazione  
digitale;

Richiamata la  Delibera  di  Giunta  Comunale  n°  67  del  27/03/2024 avente  ad oggetto 
“Rettifica precedente deliberazione n. 24 del 14/02/2024 aggiornamento tariffario relativo 
agli oneri di urbanizzazione e del costo di costruzione e del tariffario relativo all'accesso 
agli atti ed eventuale estrazione di documentazione digitale”

Preso Atto che il comma 7 dell’art. 184 della L.R.T. 65/2014 stabilisce che, nelle more 
della determinazione degli importi degli oneri da parte della Regione, gli importi relativi agli  
oneri di urbanizzazione sono soggetti  ad adeguamento Istat dei prezzi al consumo per  
l’intera collettività;

Preso Atto che il comma 3 dell’art. 185 della L.R.T. 65/2014 stabilisce che, nelle more 
della determinazione del costo di costruzione da parte della Regione Toscana, il costo di 
costruzione è adeguato annualmente in ragione dell’indice determinato dall’ISTAT;

Rilevato che  la  Regione  Toscana  non  ha  determinato  gli  importi  degli  oneri  di  
urbanizzazione né del costo di costruzione dopo l’entrata in vigore della L.R.T. 65/2014;

Ritenuto necessario, in ottemperanza della L.R.T. 65/2014, aggiornare gli importi relativi 
agli oneri di urbanizzazione e al costo di costruzione sulla base dell’indice ISTAT dei prezzi  
al consumo per l’intera collettività del mese di novembre 2024;

Visto l’indice ISTAT pubblicato sul sito ufficiale dell’Istituto Nazionale di Statistica per le 
famiglie di operai e impiegati FOI (senza tabacchi) relativo al mese di novembre 2024, pari  
a 120,1 con una variazione tendenziale rispetto al mese di novembre dell’anno 2023 pari 
all’1,2%;

Viste le tabelle aggiornate degli oneri di urbanizzazione primaria e secondaria relativo alle 
varie  categorie  nonché  del  costo  di  costruzione,  redatto  dal  Responsabile  dell’Area 
Tecnica Edilizia, Urbanistica e Demanio, sulla basi dell’indice sopra indicato;

Ritenuto opportuno allegare alle suddette tabelle dei contributi di urbanizzazione anche gli  
importi relativi al tariffario per l’accesso ed eventuale rilascio di documentazione relativa 
agli  atti  di  competenza  dell’Area  Tecnica  Edilizia,  Urbanistica  e  Demanio  in  formato 
digitale, dei diritti di segreteria e delle percentuali da applicare al contributo sul costo di 
costruzione,  ancorché  invariati  rispetto  all’anno  precedente,  al  fine  di  comporre  un 
documento unico di facile consultazione per gli utenti;

Visto il  parere  favorevole  espresso  dal  Responsabile  dell’Area  Tecnica  Edilizia, 
Urbanistica e Demanio;

Visto il parere di favorevole espresso dal Responsabile dei Servizi Finanziaria in merito 
alla regolarità contabile in ordine a quanto disposto dall’art. 49 del T.U.E.L dl.gs 267/2000 
e ss.mm.ii;



Visto il Decreto Legislativo 267/2000 e ss.mm.ii;

All’unanimità dei voti espressi nelle forme di legge

DELIBERA

1. Di Approvare  il nuovo tariffario relativo agli oneri di urbanizzazione primaria e 
secondaria  e  del  costo  di  costruzione  per  l’anno  2025,  aggiornati  sulla  base 
dell’indice  ISTAT  dei  prezzi  al  consumo  per  l’intera  collettività  del  mese  di 
novembre 2024;

2. Di stabilire che alle suddette tabelle è allegato anche il tariffario  per l’accesso 
ed eventuale rilascio di documentazione relativa agli atti di competenza dell’Area 
Tecnica Edilizia, Urbanistica e Demanio in formato digitale, dei diritti di segreteria 
e delle percentuali da applicare al contributo sul costo di costruzione, ancorchè 
invariati rispetto all’anno precedente, al fine di comporre un documento unico di 
facile consultazione per gli utenti;

3. Di Dare Atto che i predetti diritti e tariffe dovranno essere applicati per tutte le 
istanze successive alla data del presente atto;

4. Di Dichiarare il presente deliberato immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 
134 del T.U.E.L d.lgs 267/2000 e ss.mm.ii.



COMUNE DI CAMPO NELL’ELBA
Provincia di Livorno

******

Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 1 del 22.01.2025

IL SINDACO
MONTAUTI DAVIDE

IL SEGRETARIO
ROSSI ANTONELLA
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